

残疾小伙赵晓涛 单手闯出致富路

本报记者 王晓霜 本报通讯员 张凯嘉 赵秀峰

今年26岁的赵晓涛是惠民县胡集镇一位普普通通的农民。从当初的“门外汉”到现在拥有自己的小厂子,赵晓涛在生产施工线这一行已经风生水起。本身这样的创业经历并不新奇,可当你见到他本人时就会觉得惊讶。因为他是一名残疾人,17岁那年因一次意外造成三级伤残,右手被无情吞噬。

右手被机器吞噬 不向命运低头

赵晓涛初中毕业后来到了村子附近的一家棉纺织厂打工。他为人诚实,聪明好学,加上从小跟着父亲做电工活,很快便熟练掌握了整个机器的操作流程。然而,正当他对社会充满着许多美好憧憬的时候,不幸却毫无征兆的降临到这个当时还不满17岁的少年身上。

2004年7月的一天,在操作棉纺清花机时,他的整个右手被机器无情地吞噬,最后经鉴定,达三级伤残。面对突如其来的打击,活泼开朗的晓涛一度变得迷茫、消极,全家都沉浸在悲伤的氛围当中。然而,经过一段时间的自我调整,赵晓涛最终选择了勇敢面对现实,重拾生活的信心。

在家康复的日子里,赵晓涛参加了惠民县残联举办的残疾人

电脑培训班。掌握了电脑技能后,他一边在网上浏览一些残疾人的励志故事激励自己,一边规划着自己的创业梦想。那时他只有一个很简单的想法:自己养活自己。

在近三年的时间里,赵晓涛开过超市、摆过地摊、卖过刨冰,也打过零工……尽管那时他在父母的眼里觉得已经可以为家里分担负担了,但是倔强的赵晓涛在这一路尝试当中,仍然不满足。他坚信:只要心怀梦想,梦想就能成为现实。

克服重重困难 信任成就创业梦

2009年1月,从未出过远门的赵晓涛根据自己在网上查到的信息只身一人来到河北唐山了解建筑用品的市场,那时全国各地工程项目纷纷开工建设,赵晓涛认为加工施工线应该是个不错的致富门路,而且当时家附近还没有

搞这类加工的,竞争也会小点。因为周边没有此类加工厂,赵晓涛只能从网上了解相关信息。家人担心他再走弯路,坚决不同意。面对家人的怀疑和忧虑,赵晓涛坚信自己的选择。

2010年4月,他从受伤时工厂给的赔偿款里拿出2万元购置了一台旧机器,搭了个简易棚子当车间,和自己的妻子两个人在院子里开工了。因为没有现成的经验借鉴,当时赵晓涛在生产施工线这行还算一个“门外汉”,他想尽一切办法克服技术上的重重困难,凭着虚心求学、大胆创新的精神,在经历了大半年的辛苦后终于初见成效,不但收回了所有投入成本,还略有利润。尝到甜头的赵晓涛干劲更足了。严冬腊月,他曾经到北京、河北考察市场;冒着酷暑,他曾经只身一人到临沂、上海挨个商铺推销自己的产品。

在自己的创业路上,让赵晓涛感触最深的就是两个字:信任。

2012年12月的一天,赵晓涛发现自己的银行账户里面莫名其妙地多了10万元钱。他心想,可能是别人汇钱输错了信息才汇到了自己手里,不管是汇款人还是收款人现在肯定很着急。尽管当时正值年底资金周转非常困难,但是赵晓涛仍然毫不犹豫的跑到银行查得汇款人详细信息并和他取得了联系,然后又及时将10万元钱转汇给了那位姓赵的收款人。原来是这位姓曹的汇款人在汇款时由于粗心大意把另一个和赵晓涛名字只差一个字的客户信息输错才把这10万块钱存入了赵晓涛的账户。从此,这位姓曹的老板出于感激,更是源于对赵晓涛诚信的信任多次要货,双方建立起良好的合作关系。

感恩父老乡亲 带动村民致富

凭着这股坚忍不拔、自强不

息的精神,赵晓涛正沿着自己规划的人生轨迹不断前进。随着不停的摸索和经验的积累,他的加工水平不断提高,规模也不断扩大,效益越来越显著。在自己的人生路上,赵晓涛也是如此:不等不靠,任劳任怨,自食其力。

忠厚老实的他还有一颗知恩感恩的心。他知道在他一路走来的这几年,离不开家人及乡亲们的帮助支持,自己致富不是最终目的,他还要用自己的能力和技术带动周围村民一起致富。2012年冬天,赵晓涛的加工厂再次扩大规模,建起了新车间,附近村里的八九名闲置劳动力在他那里打工干活,每个月都能领到两千多元钱。

残疾人本身就特别需要他人和社会的关爱,而赵晓涛却始终把自己当生活的强者,不向命运低头。现如今,赵晓涛正一步一个脚印的靠着自己的不懈努力书写着属于自己的美丽人生。



赵晓涛正在指导车间工人工作。(本报通讯员供图)